

## «ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ»

Αποτελεί πλέον κοινό τόπο όλων μας ότι η παγκόσμια οικονομική κρίση έχει σηματοδοτήσει το τέλος μιας ολόκληρης εποχής στην παγκόσμια οικονομία, στην οποία κυριάρχησαν οι αγορές χρήματος και κεφαλαίου. Μιας εποχής η οποία χαρακτηρίστηκε, και εν τέλει στιγματίστηκε, από τη χαλαρή έως ανύπαρκτη εποπτεία των διεθνών χρηματαγορών, την απουσία, ή σε μερικές φορές την ελάχιστη κρατική παρέμβαση, τις, μάλλον, εξωπραγματικές αμοιβές των στελεχών, την αποσύνδεση των χρηματιστηριακών αξιών από την αύξηση της παραγωγικότητας, την ανάληψη υπερβολικών επενδυτικών κινδύνων και, πάνω απ όλα, την περιορισμένη διαφάνεια.



Του **Αθανάσιου Σαββάκη**  
Προέδρου Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

Σήμερα, η χώρα μας βρίσκεται πραγματικά σε ένα σταυροδρόμι εξελίξεων, μετά την υπογραφή του 3ου μνημονίου.

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) διαχρονικά τονίζει, και αποδεικνύει με ποσοτικά και ποιοτικά στοιχεία, την αναπτυξιακή απόσταση κέντρου και περιφέρειας. Η συγκεκριμένη «αναπτυξιακή απόσταση» είναι αυτή που τελικά υπερτονίζει το πρόβλημα της οικονομικής κρίσης στην περιφέρεια και ειδικά στη Βόρεια Ελλάδα.

Για την ενίσχυση των επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας και την έξοδο από την οικονομική κρίση ο ΣΒΒΕ προτείνει τη λήψη των ακόλουθων μέτρων:

\* Τη δημιουργία ενός προγράμματος μέτρων και πολιτικών, πέντε ετών τουλάχιστον, το οποίο θα αποτελεί προϊόν συναίνεσης των κοινωνικών εταίρων, των εργαζομένων και του κράτους, με σκοπό την έξοδο της χώρας από την οικονομική κρίση.

\* Την εύρεση κοινού τόπου συνεργασίας επιχειρήσεων και χρηματοπιστωτικού συστήματος: η ρευστότητα των επιχειρήσεων θα πρέπει να ενισχυθεί με γενναίο τρόπο, ούτως ώστε αυτές να μπορέσουν να βγουν το δυνατόν λιγότερο τραυματισμένες από την οικονομική κρίση. Επιπρόσθετα, η τόνωση της εγχώριας ζήτησης θα πρέπει να γίνει άμεσα, μέσω της ομαλής λειτουργίας του εγχώριου χρηματοπιστωτικού συστήματος.

\* Την ενίσχυση της εργασίας και όχι της ανεργίας. Θα πρέπει να ενισχυθεί η απασχόληση μέσω της μείωσης των εργοδοτικών εισφορών, αφού έτσι μπορεί να ενισχυθεί αποτελεσματικά η απασχόληση και όχι η ανεργία.

\* Την καθιέρωση συνεπούς συμπεριφοράς του κράτους απέναντι στις επιχειρήσεις. Το κράτος θα πρέπει να είναι συνεπές στις πληρωμές του προς τις επιχειρήσεις. Η εξόφληση μέρους ή του συνόλου των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις, σε κάθε περίπτωση, θα έδινε ανάσα στην εγχώρια επιχειρηματικότητα.

\* Την αναβάθμιση της παιδείας, την ενίσχυση του εκπαιδευτικού συστήματος της χώρας και τη σύνδεση της παιδείας και της εκπαίδευσης με το παραγωγικό μας σύστημα, για τη δημιουργία στελεχών που θα μπορούν άμεσα να εργασθούν στις ελληνικές επιχειρήσεις τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.

Βεβαίως, σημαντική παράμετρος για την έξοδο από τη χρηματοπιστωτική κρίση είναι η άμεση προκήρυξη προγραμμάτων ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας μέσω του νέου Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ).